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Вариант теста  № 1

(тема «Селекция»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Скрещивание особей разных видов и родов, используемое для получения новых форм, называют методом: 
1) полиплоидии                                              3) отдаленной гибридизации

2) экспериментального мутагенеза               4) гетерозиса

А2. В селекции для получения новых штаммов микроорганизмов используется метод:

1) экспериментального мутагенеза                3) получение полиплоидов

2) получения гетерозиса                                  4) отдаленной гибридизации

А3. При скрещивании чистых линий между собой наблюдается явление:

1) мутагенеза                                                   3) полиплоидии

2) отдаленной гибридизации                         4) гетерозиса

А4. Значение клеточной инженерии для селекции состоит в том, что она:

1) значительно ускоряет размножение растений

2) значительно ускоряет рост растений

3) ускоряет развитие растений

4) повышает жизнедеятельность растений
А5. Метод, сущность которого состоит в кратном увеличении числа хромосом в делящейся клетке, называют методом:

1) гетерозиса                                                    3) мутагенеза

2) отдаленной гибридизации                         4) полиплоидии

А6. Домашние животные, в отличие от культурных растений:

1) нуждаются в уходе                                      3) дольше живут

2) размножаются только половым путем      4) имеют многочисленное потомство

А7. Селекционеры используют методы биотехнологии с целью получения:
1) эффективных лекарственных растений

2) гибридных клеток и выращивания из них гибридов

3) кормового белка для питания животных

4) пищевых добавок для продуктов питания

А8. Благодаря открытию Н.И. Вавиловым центров происхождения культурных растений в России создали:
1) Главный ботанический сад                     3) Институт генетики

2) опытную селекционную станцию          4) коллекцию сортов и видов растений

А9. Индивидуальный отбор как метод селекции в отличие от массового отбора:

1) проводится по генотипу                         3) не используется в селекции животных

2) проводится по фенотипу                        4) не используется в селекции растений

А10. Воспроизведением новых особей из одной или нескольких клеток занимается:
1) клеточная инженерия                               3) микробиология        

2) генная инженерия                                     4) цитология

В1. Выберите несколько правильных утверждений. Эти способы селекции используются селекционерами в селекции животных
А. полиплоидия

Б. гетерозис

В. отдаленная гибридизация

Г. мутагенез

Д. массовый отбор

Е. индивидуальный отбор

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Что такое чистая линия?

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Какие причины вызывают мутации?

С3. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
В чем преимущество полиплоидных организмов перед диплоидными?

Вариант теста  № 2

(тема «Селекция»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Массовый отбор как метод селекции в отличие от индивидуального отбора:

1) используется при восстановлении численности зубров

2)   особенно широко используется в животноводстве

3) проводится по генотипу

4) проводится по фенотипу

А2. В основе создания селекционерами чистых линий культурных растений лежит процесс:
1) сокращения доли гомозигот в потомстве
2) сокращения доли гетерозигот в потомстве

3) увеличения доли гетерозигот в потомстве

4) увеличения доли гомозигот  в потомстве

А3. Открытие Н.И. Вавиловым центров происхождения культурных растений имело огромное значение для развития:

1) экологии                                                  3) теории эволюции

2) селекции                                                  4) биотехнологии

А4. Эффект гетерозиса обусловлен:

1) высокой гетерозиготностью                    3) низкой гетерозиготностью

2) накоплением рецессивных мутаций       4) накоплением доминантных мутаций

А5. Нарушение процесса формирования веретена деления – причина появления:

1) гетерозиса                                                 3) мутагенеза 

2) полиплоидов                                             4) генных мутаций

А6. Возможность предсказывать появление у особей родственных видов определенных признаков селекционерами  появилась с открытием закона:

1) расщепления                                      3) независимого наследования генов

2) сцепленного наследования               4) гомологичных рядов в наследовании изменчивости

А7. В селекции животных, в отличие от селекции растений, не используется:

1) искусственный отбор                                 3) метод полиплоидии

2) массовый отбор                                           4) индивидуальный отбор

А8. Использование живых организмов и биологических процессов в производстве продуктов питания – это:

1) клеточная инженерия                                 3) генная инженерия

2) мутагенез                                                     4) биотехнология

А9. Высокая жизнеспособность гибридов первого поколения при отдаленной гибридизации – это:

1) мутагенез                                             3) индивидуальный отбор

2) гетерозис                                              4) полиплоидия

А10. В биотехнологии грибы используются для получения:

1) кормового белка                                  3) антибиотиков

2) пищевых ферментов                           4) пищевых добавок

В1. Выберите несколько правильных утверждений. Чем характеризуется генная инженерия?

А. встраиваются гены

Б. встраиваются группы генов

В. выращиваются клетки

Г. выращиваются ткани

Д. переносятся гены 

Е. выращиваются культуры клеток 

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Закрепляется ли гетерозис в ряду поколений?
С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
В чем состоит суть отдаленной гибридизации?
С3. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
С помощью, каких методов получают новые штаммы микроорганизмов?
Вариант теста  № 3

(тема «Селекция»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.

· 
Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Метод, сущность которого состоит в кратном увеличении числа хромосом в делящейся клетке, называют методом:

1) гетерозиса                                                    3) мутагенеза

2) отдаленной гибридизации                         4) полиплоидии

А2. Селекционеры используют методы биотехнологии с целью получения:

1) эффективных лекарственных растений

2) пищевых добавок для продуктов питания

3) гибридных клеток и выращивания из них гибридов

4) кормового белка для питания животных

А3. Воспроизведением новых особей из одной или нескольких клеток занимается:

1) цитология                                                  3) клеточная инженерия      

2) генная инженерия                                     4) микробиология

А4. В селекции для получения новых штаммов микроорганизмов используется метод:

1) экспериментального мутагенеза                3) получение полиплоидов

2) получения гетерозиса                                  4) близкородственная  гибридизация
А5. Индивидуальный отбор как метод селекции в отличие от массового отбора:

1) не используется в селекции животных       3) проводится по фенотипу

2) проводится по генотипу                               4) не используется в селекции растений

А6. При скрещивании чистых линий между собой наблюдается явление:

1) полиплоидии                                                  3) мутагенеза

2) отдаленной гибридизации                            4) гетерозиса

А7. Скрещивание особей разных видов и родов, используемое для получения новых форм, называют методом: 

1) полиплоидии                                              3) отдаленной гибридизации

2) экспериментального мутагенеза               4) гетерозиса

А8. Домашние животные, в отличие от культурных растений:

1) размножаются только половым путем                     3) дольше живут

      2)   нуждаются в уходе                                                     4) имеют многочисленное потомство

А9. Благодаря открытию Н.И. Вавиловым центров происхождения культурных растений в России создали:

1) Главный ботанический сад                         3) Институт генетики

2) коллекцию сортов и видов растений         4) опытную селекционную станцию

А10. Значение клеточной инженерии для селекции состоит в том, что она:

1) значительно ускоряет размножение растений

2) значительно ускоряет рост растений

3) ускоряет развитие растений

4) повышает жизнедеятельность растений

В1. Выберите несколько правильных утверждений. Эти способы селекции используются селекционерами в селекции растений

А. полиплоидия

Б. гетерозис

В. отдаленная гибридизация

Г. мутагенез

Д. массовый отбор

Е. индивидуальный отбор

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Значение открытия Н.И. Вавиловым закона о гомологичных рядах в наследственной изменчивости
С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
В чем суть гетерозиса?

С3. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Новые достижения в области селекции.

Вариант теста  № 4

(тема «Селекция»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Способ преодоления бесплодия межвидовых гибридов впервые разработал:

1) С.Г. Навашин                                        3) И.В. Мичурин

2) Г.Д. Карпенко                                       4) Н.И. Вавилов

А2. Возможность предсказывать появление у особей родственных видов определенных признаков селекционерами  появилась с открытием закона:

1) расщепления                                      3) независимого наследования генов

2) сцепленного наследования               4) гомологичных рядов в наследовании изменчивости

А3. Использование живых организмов и биологических процессов в производстве продуктов питания – это:

1) генная  инженерия                                    3) клеточная инженерия

2) биотехнология                                           4) микробиология

А4. Массовый отбор как метод селекции в отличие от индивидуального отбора:

1) проводится по фенотипу

2) проводится по генотипу

3) используется при восстановлении численности зубров

4) особенно широко используется в животноводстве

А5. В биотехнологии грибы используются для получения:

1) кормового белка                                  3) антибиотиков

      2)   пищевых ферментов                           4) пищевых добавок

А6. Значение клеточной инженерии для селекции состоит в том, что она:

1) значительно ускоряет рост растений

2) ускоряет развитие растений

3) повышает жизнедеятельность растений

4) значительно ускоряет размножение растений

А7. В основе создания селекционерами чистых линий культурных растений лежит процесс:

1) сокращения доли гетерозигот в потомстве

2) увеличения доли гетерозигот в потомстве

3) увеличения доли гомозигот  в потомстве

4) сокращения доли гомозигот в потомстве

А8. Высокая жизнеспособность гибридов первого поколения при отдаленной гибридизации – это:

1) мутагенез                                             3) индивидуальный отбор

2) гетерозис                                              4) полиплоидия

А9.  «Виды и роды, генетически близкие, характеризуются сходными рядами в наследственной изменчивости» - данный закон сформулировал:

1) И.В. Мичурин                                    3) Г.Т. Морган

2) Н.И. Вавилов                                      4) С.Г. Навашин

А10.  В селекции животных, в отличие от селекции растений, не используется:

1) искусственный отбор                                        3) массовый  отбор
      2)   метод полиплоидии                                           4) индивидуальный отбор

В1. Выберите несколько правильных утверждений на поставленный вопрос.  Чем занимается и где применяется  биотехнология?

А. селекция растений

Б. в сельском хозяйстве

В. селекция бактерий

Г. селекция грибов

Д. в пищевой промышленности

Е. в легкой промышленности

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
В чем состоит суть отдаленной гибридизации в селекции растений?

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Зачем селекционеры получают полиплоиды?

С3. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос.
Сходство и отличие генной и клеточной инженерии.

Ключ ответов к тестам по селекции.
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